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1. Pexomenoayuu no no02omogeke K 1eKUUOHHbIM 3AHAMUIAM.

W3ydeHne MUCUUILIMHBI TPeOYyeT CHCTEMATHYEeCKOro M IOCIEAOBATEIBLHOTO HAKOIUICHUS 3HAHUM,
CJIEJIOBATEIBHO, TIPOMYCKH OTJEIBHBIX TEM HE MO3BOJISIFOT MIYOOKO OCBOHWTH IpeaMeT. IMEeHHO mosToMy
KOHTPOJb HAJ CHCTEMAaTHYECKOW paboTOl 0OydJaromuxcsi BCErla HAXOIUTCS B IEHTPE BHHMAHUS
Kadeapsol.

OO6yuaromumcst HE0OOXOIUMO:

- epe1 KaXKJI0M JISKIMeH IpocMaTpruBaTh pabodyro MPorpaMMy JTUCIUILUIHHBI, YTO MO3BOJIUT COKOHOMHUTH
BpEMs Ha 3alMCBhIBAHUE TEMBI JICKIIMH, €€ OCHOBHBIX BOIPOCOB, PEKOMEHYEMOM JINTEPATyPHI;

- TIepe]l OYepeTHON JICKIEeH He00X0IMMO TPOCMOTPETH 10 KOHCIIEKTY MaTepHall MPEAbIIYIIeH JTEeKIIHHU;
IpU 3aTPYIHEHUSX B BOCIPHUATHU MaTepuana CIEAyeT OOpaTUThCS K OCHOBHBIM JIUTEPATYPHBIM
HMCTOYHUKAM; €CITH Pa300paThCs B MaTepHalie He YAaeTcs, TO HEOOXOIUMO OOPATUTHCS K TIPETIO1aBaTeII0
HA CEMHHAPCKUX 3aHATHUSX.

2. Pexomenoayuu no no0zomoeke K CeMuHapam.

OOyuyaromumces Cieyer:

- IPUHOCUTH C COOON PEKOMEHIOBAaHHYIO MPernoaaBaTesieM JIUTePaTypy K KOHKPETHOMY 3aHSATHIO;

- JI0 O4YepeaHOTO CEMHHAPCKOTO 3aHATHS 10 PEKOMEHJIOBAHHBIM JIUTEPATYPHBIM HCTOYHHUKAM
mpopaboTaTh TEOPETHYSCKHA MaTepUal COOTBETCTBYIONICH TEMBI 3aHSATHS W OTpabOTaTh 3aJlaHus,
onpeeaEHHbIe IS TOJATOTOBKH K CEMUHAPCKOMY 3aHSITHIO;

- MIPU TIOJTOTOBKE K CEMHUHAPCKHUM 3aHSTHUSM CJICIYeT MCIOJIb30BaTh HE TOJIBKO JICKIIUH, HO U YICOHYIO
JIUTEPaTypy;

- B HayaJle 3aHATHH 3aJaTh MPENOJABATENI0 BOIPOCHl Mg ONpoca MO MaTepualy, BbI3BaBLIEMY
3aTpy/AHEHUS B €r0 TOHUMAaHUU;

- B XOJIE CEMHUHAPCKOTO 3aHSTHS 1aBaTh KOHKPETHBIE, YETKHE OTBETHI IO CYLIECTBY BOIPOCOB.

Bonpocs! 1J1s1 camonpoBepkn
du3znyeckass XumMusi

Bonpocer qist camonpoBepku 1o teme 1 Tepmoaunamuka.
1. B uyem 3axmovaercs 3akoH ['ecca? [louemy 3akon ['ecca siBnsercs
CJIE/ICTBHEM MEPBOTO 3aKOHA TepMOJAUHAMUKU? {1151 KaKMX MPOLIECCOB
cnpaseIUB 3aKkoH ['ecca? KakoBel cienctBus u3 3akona I'ecca?
2.  Yto Ha3bIBaeTCs TEMIOBBIM dPHEKTOM XUMUYIECKOU PEaKIuu?
3.  Uto Ha3bIBaeTCs CTaHIAPTHOM TEIJIOTOM 00pa3oBaHus dTaHoNa?
4. Kak MOXXHO paccuMTaTh TEIUIOTY CrOpaHUs BEIeCTBa, pacnoaras JaHHbIMU IO TEIJI0TaM
00pa3oBaHMs Pa3TMIHBIX BEIIECTB?
5. Kak onpenensioT OonbITHBIM ITyTEM TEIUIOBbIE 3(pPeKThI mporeccon?
KaxoBa 3aBucumocts TemnoBoro 3¢dexra peakiuu ot TemnepaTypsi?
6.1cnonb3ysa repmonuHamuyeckue qannbie s peakiuu 2CH, —CoHo+3H,, npoTekatoieid mpu
CTaHAAPTHBIX YCIOBHSX, PACCUUTANTE CIECYIONINE BETUYHHBI:
Wsmenenue suTanbun (AH29g), ecian

A(H°(CH,,298K) = —74,85 xJI/MOb
A H°(C,H,,298K) = 226,75 x]JIx/M0mb;

W3smenenue sutporun (ArS9g), eciu



S°(CH,,298K)= 186,19 JTx/(monb-K)

S°(C,H,,298K) = 200,8 JIx/(Momb-K)

S°(H,,298K) = 130,6 JIx/(Monb-K);

N3menenue cBo0oH0it sHeprun ['n66ca (A;G®298) 1 clenaiite BLIBOJ 0 BO3MOKHOCTH

CaMOITPOU3BOJILHOTO MPOTEKAHUSI IpolLiecca.
7. BeibepuTte 1o npUHLHUITY COOTBETCTBUS BhIpaxkeHus ais | u |l 3akoHa TepmoguHaMuKu:

1. | 3akon A. 8Q=dU+sW
2. Il 3akon b. Q=AU+pAV
B.ds>X
T
I.p= hi-Te
Tl

Bonpocsr 1ist camonpoBepku 1o Teme 2 @Pa3oBble paBHOBeCHSI

1. Yro Takoe k03 HUIIMEHT pacrpeaeeHus ?

2. Kakwue skcniepuMeHTaNbHbIE JaHHBIE HEOOXOAUMBI JJIsl €T0 pacyera’?

3. Kak onpenenuts paBHOBECHBIE KOHIIEHTPAIIMK YKCYCHOUM KUCIIOTHI B BOJIe U B OeH3071e?

4. Kak Ha OCHOBaHUM PACCUMTAHHBIX 3HAYCHUH KO3 (UIIMEHTA pacTipeiesieHUs Cc/IeiaTh BEIBO O
COCTOSIHMM MOJIEKYJT YKCYCHOM KHCIIOTHI B BOJIe U B OeH30J1€e?

5. KapOup xanblus Moxy4aroT M0 ypaBHEHHIO:

C&O(T) +3C C&C@(—ﬁ,—‘bCO(r)

IIpu 1600°C CaC, u CaO B3anmHO pacTBopsitoTCs, 00pa3ys paciuiaB. OnpeaenuTs (a3oBblid COCTaB U
YHCII0 CTEMIEHEN CBOOOIBI D TOM CUCTEMEI 10 1600°C u BbIIE 5TOl TEeMIIEPaTyphl.

6. [Ilpu kakoii TemriepaType KUIUT BOJIa B aBTOKJIaBe MpH JaBieHnu 2 atm? Terora

ucnapenus soasl 40,7 k/[x/mMonb.

7 .Ilo mpuBeaeHHON nUarpaMMe HapUCYHTE KPUBYIO OXJIQXICHUS cMecH, cozepkaiieit 20%
METHJICTeapaTa B MHTEpBaJIE TEMIIEPATYP 40-20°C. Ilo BHJIy KPUBOH C/IeJIaiiTe BHIBOJ O (Pa30BBIX
MIPEBPALICHUAX, IPOUCXOASIINX B CHCTEME, YKAKUTE UX TEMIIEPATYPHI.
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Bonpocsr muist camonpoBepku o Teme 3 PacTBopbI

1. UYro BbIpaxaeT MOJsSIpHAs KOHIIEHTpPAIWS, MOJISJIbHAS KOHIICHTpAIUsl, MOJSpPHAS IO, MaccoBas
nons’?

2. Kak ¢popmynupyercs 3akoH Payis my1s pa30aBiIeHHBIX PaCTBOPOB HEJIETYUHX BEIIECTB?

3. Kak 3aBucHUT MOHM)KEHUE TEMIIEPATYPhl 3aMep3aHus PaCTBOPA OT €ro KOHUEHTpauu?

4. Kaxko#t (pu3H4ecKuii CMBICI KPUOCKOITMYECKON MTOCTOSTHHOM U OT KakuX (DaKTOPOB OHA 3aBUCHUT?

5. Kakoe siBinenue HazbiBaeTcs ocmocoMm? Kak matremaTudecku Beipakaercs 3akoH Bant-T'odda?



6. Kaxkue pacTBOpbI Ha3bIBAIOTCS TUIIO-, THIIEP- U N30TOHUYECKUMU?

7. Yro Takoe OCMOTHYECKasi KOHIEHTPAIH U KaK €€ MOKHO ONPEIEIUTh KPHOCKOTUYECKUM METOAOM?
8. Byzmer nu oaMHAaKOBBIM NMOHMKEHHE TEMIIEPAaTyphl 3aMep3aHHsi PacTBOPOB Caxapo3bl M XJIOpHIA
HATpHUs C OJTHOM U TOM e MOJISUIBHON KOHILIEHTpaluen?

9. Vkaxure (ha3oBoe COCTOSTHHE CUCTEMBI B o0nacTsax 1,2,3. Onpenenure coctaB a3e0TPOTHON CMECH.

y
20 4 3 & 100
mae doss 8, Ye

10. Kakwue 3aKOHBI SBISIOTCS TEOPETUIECKUM 00OOCHOBAHUEM MEPETOHKH?

Bormpocs! it camornpoBepku 1o teme 4 IjeKTpoXumMus

1. Yro Takoe 3IEeKTPONPOBOIUMOCTb, KAK OHA OMPEAETSAETCS U B KAKUX €IUHUIIAX BbIpaxxaeTcs?

2. C xako# 11eNIbI0 MOBEPXHOCTh MJIATHHOBBIX AJIEKTPOIOB MOKPHIBAIOT IUIATUHOBOW YEPHBIO?

3. ITlowemy wu3MepeHHE COINPOTUBIEHUS PACTBOPOB JJIEKTPOJUTOB HEOOXOJUMO MPOBOJUTH IMPHU
IIOCTOSIHHOM Temrieparype?

4. Kakue pacTBOpbl MOXHO HCIIOJIb30BATh ISl OMpPENENCHUsS MOCTOSHHOW KOHIYKTOMETPUUYECKOU
STUCUKU?

5. Tlouemy mpu uU3MEpPEHHH CONPOTUBICHUS IPOBOJHUKOB BTOPOTO pOJia HENb3s IOJb30BATHCS
MMOCTOSTHHBIM TOKOM?

6. Kak 3aBucHT ynenpHas M MOJSIpHAs DJIEKTPUYECKUE MPOBOAUMOCTH OT KOHIIEHTPAIMHM CUJIBHBIX U
CIIa0BIX DNIEKTPOITUTOBR?

7. Kakue naHHble HEOOXOAMMBI [JISI ONPENENICHUS CTEEeHW M KOHCTAaHTHl HOHHM3aIUuH ci1aboro
AJIEeKTposInTa?

8. 3amummre cXeMbl TAIbBAHHYECKHUX JJIEMEHTOB, KOTOPBIE MOTYT OBITh UCITOJIB30BAHBI JJIST H3MEPEHUS
pH pactBopa.

9. Kakue 37eKTpoJibl B Ka4eCTBE M3MEPHUTEIBHBIX (MHIMKATOPHBIX) MOTYT OBITh HCIOJIB30BAHBI TIPH
n3mepenuu pH pacteopa?

10. Ha xakoil rpanuile paszziena B CTEKISHHOM 3JEKTPOJE BO3HUKAET MOTEHIMAN, 3aBUCAIIMI oT pH
pactBopa?

11. Kakue 31eKTpoAbl MOTYT OBITh UCIIOJIB30BaHBI B Ka4eCTBE DJIEKTPOJOB CPaBHEHHS MPU MU3MEPEHUU
pH pactBopa?

12. Kaxkyro posib UTpaeT 3MeKTPO]l CPAaBHEHUS?

13. Kaxkoit npubop ucnons3ytot s m3mepenus DJIC npu ompeneneann pH MOTEHIMOMETPUISCKUM
METOI0M?

14. Kakue raJbBaHUYECKHE DIEMEHTHI MOKHO UCIIOIB30BATh JIJISl TOTCHIIMOMETPUIECKOTO TUTPOBAHUS?
15. Tlouemy BOJM3UM TOYKM DKBUBAJICHTHOCTH TMPOUCXOJUT PE3KOE U3MEHEHHE IOTEHIIMaIa
WHJMKATOPHOTO 3JIEKTPOAA, MOTPYKEHHOTO B TUTPYEMBIil pacTBOp?

16. Ot kakux (akTOPOB 3aBUCUT BEITMUMHA CKAYKa MPHU MOTCHIIMOMETPUYECKOM TUTPOBAHUH?

17. B yem 3akimioyaercs MPUHIUI BbIOOpAa MHIUKATOPHOTO AJIEKTPOAA JUISI TOTEHIIMOMETPHUYECKOTO
TUTPOBAHHUSA?



18. Kakwue »1eKTpoJsl MOYKHO HCIOJB30BAaTh B KAUeCTBE WHAMKATOPHBIX TPHU TOTECHIIMOMETPHYECKOM
TUTPOBAHUHU KUCJIOT U OCHOBaHMI1?

19. Jns ompenenenus pH »kexygo4HOro coka OblT COCTaBIICH TalbBAHUYECKUNA JIEMEHT U3 BOJIOPOIHOTO
U xyopcepedpsiHoro aiekrponoB. Onpenenuts pH Ouonorudeckoro o0bekTa, ecnu J/[C anemenTa paBHa
262 mB npu 37°C. Horenuuan xJyiopcepedpsiHoro anektpoaa paseH 201 mB.

20. Berancnuts crangapTayto 3J1C MeqHo-cepeOpsIHOrO ralbBaHUYECKOTO 3JIEMEHTA:

¢0Cu2+./Cu =0,348
@' a5+ 120 =0,8B

21.BerauciauTh 251eKTpoaHbIN moTeHnuan cepedpa B 0,1M pactBope AgNOs3, ecin @O agt1ag =0,8B

Bomnpocs! 1 camonpoBepku 1o teme 5 Kuneruka..........

1. B kakux eIuHHIIAX U3MEPSIETCSI CKOPOCTh XUMHUUECKOW peakiuu?

2. Kaxk dhopmynupyercs OCHOBHOM MOCTyJIaT XUMUYECKON KHHETUKU?

3. Moxer a1 MOJeKyISIPHOCTh ObITH OOJIbIIIE MOPsAKA peakuun?

4. Yro Takoe MOpSAIOK peakiuu?

5. Kakum MeToziom ompeensieTcs MopsIoK peakiuy B JaHHOU padoTe?

6. Cpok rogHOCTH JIeKapCTBa MPH 40°C paBen 1 romy. OnpenenauTs CPOK TOTHOCTH JIEKapCcTBa MpH
KOMHATHOW TeMIIepaType (200C) U IIpU 0°C, eciut canTarh, 4To pa3iioKEeHUE JIEKapCTBa UAET 110 IEPBOMY
nopsaaky (y=2).

7. Kak usmenurcs ckopoctb peakuuu 2NO + 0, = 2NO,, nporekaromieil B 3aKpbITOM COCYIE, €CIH
YBEJIMYUTH JaBiieHuE B 4 paza?

8. IlpuBenuTe KMHETHYECKUE 3aKOHOMEPHOCTH PEAKIMH 2-TO TOPSIKA.

9. HaiiTi, BO CKOJNBKO Pa3 yBEIMYMBACTCSH CKOPOCTh PEAKIMH MPH TOBBIIICHNH TeMmepatypsl Ha 20°C,
ecu y=3?



